

短新闻

图说平安

平安点滴

强化知识产权保护 这里亮出“成绩单”

通讯员 张梦瑶 杨胜强 邱丹娜

本报讯 近日,天台县法院与县检察院、市场监督管理局,联合召开知识产权保护工作新闻发布会,通报知识产权司法保护和行政保护工作情况,并发布一起典型案例。

去年,天台县法院挂牌成立县知识产权司法保护服务中心,同时推动当地出台《关于建立协作配合机制共同加强知识产权保护工作的实施意见》,通过整合知识产权职能部门、司法审判、行业协会等资源,形成知识产权保护整体合力,推进汽车用品等行业转型升级。

自中心成立以来,根据授权接收知识产权纠纷案件84件,现已成功调解、撤诉40件。同时,中心通过线上线下多种形式,宣传知识产权法律法规,接受知识产权法律咨询100余人次,引导企业经营者规范经营行为,减少侵权纠纷,营造良好的行业风气。

发布会现场,天台县检察院现场通报一起销售假冒注册商标的商品案,被告人章某在明知自己购买的茅台酒是假冒注册商标商品的情况下,仍通过他人按照正品茅台酒的市场价格进行销售,非法获利54748元,被判处有期徒刑一年,并处罚金10万元。

当前,天台成功创建省知识产权示范县,为县域知识产权保护营造了良好氛围。县市场监督管理局于2021年制定了《天台县专业市场知识产权侵权专项整治行动实施方案》,以梨园商城、天台白鹤国际袜业城为重点整治对象,开展为期2个月的全面检查,共查处商标侵权案件69起,罚没款63.12万元,立案处理专利侵权案件3起。此外,依托浙江(天台)知识产权维权援助中心,成功调解专利纠纷21起。

精心护航复工复产 施工审批“零跑腿”

通讯员 舒奕

本报讯 近日,杭金衢高速公路改扩建二期完成衢江互通连接线大桥梁板架设和主桥墩的围堰施工,这是改扩建二期重点推进的施工之一。

自3月16日到24日,因衢州市衢江区、柯城区新冠肺炎疫情启动I级响应,杭金衢改扩建二期两区之内的16个施工点位全部停工。此后,衢州市公安局高速交警支队第一时间对接施工项目部,做好相关检查。

同时,为确保有序复工复产,支队以“公安大脑”建设为牵引,自主开发“高速公路施工管理系统”,对所有施工审批事项提前进行网上预审,3月24日至4月26日共完成网上审批91起次,助力企业“零跑腿”;帮助施工单位解决问题42件次,通过现场秩序维护、完善施工区域设置、增设标识标牌等举措,确保未发生重大交通事故。

据悉,“高速公路施工管理系统”集施工审批、联合监管、问题整改和统计分析等一系列智慧化、可追溯功能于一体,能有效形成高速公路施工事前审批、事中监管、事后评估的链式闭环管理机制。

彩色斑马线

近日,乐清交警大队对市区16条斑马线重新设计施划。据悉,新型斑马线分为三种类型,在学校附近路段采用红白相间设计,政府、医院、商业场所附近采用蓝白相间设计,车速较快路段采用立体斑马线设计。

通讯员 余甘棠



发布白皮书

近日,慈溪市法院召开知识产权司法保护新闻发布会。

会上,该院发布了知识产权案件审判白皮书,重点聚焦零售行业知识产权侵权。2017年至2021年,该院共受理知识产权案件1772件,其中涉及超市、日用品店、便利店等零售商店为主体的案件499件,占知识产权案件总收案数的28.1%。

通讯员 路余 张小玲



铲除恶之花

近日,建德市洋溪街道禁毒办工作人员在某村发现疑似罂粟植物,立即联系城东派出所民警,经仔细辨认,确认42株植物为罂粟,并当场铲除,案件正进一步调查中。

通讯员 李霞



地毯式排查

近日,台州市黄岩区消防救援大队联合区消安委办、区行政执法局以及乡镇(街道),组成巡查小组,“地毯式”检查全区高层住宅、居住出租房屋等场所的电动自行车停放地,已下发整改通知书210份,关停违规场所25家。

通讯员 阳旭晖 何仲斐



进校讲安全

近日,湖州市南浔区消防救援大队组织消防救援人员走进浔溪中学,为师生讲解日常防火、逃生自救等消防常识。

通讯员 徐诗雨



船舶纠纷隔空审理

通讯员 陈洁 裴红

本报讯 “浙江宁波海事法院舟山法庭,公开开庭审理郑某某等四原告与被告陈某某船舶共有权纠纷一案……你们能听清吗?”

不久前,法官一番有别于日常审理的“隔空喊话”式开场白,揭开了舟山海事法庭与嵊泗法院“共享法庭”(东海社区)联合庭审的序幕。

据悉,上述案件原本定于4月14日公开审理,但受疫情影响,当事人无法到庭参加诉讼。舟山海事法庭与嵊泗法院立案庭沟通联系后,就近选择在嵊泗法院“共享法庭”(东海社区)进行隔空庭审。

此次开庭打破了时空限制,通过搭建线上诉讼“跨海大桥”,将司法服务的载体和触角,延伸到村社最基层,让偏远海岛群众也能在“家门口”便捷参加诉讼活动。

据悉,在嵊泗,像这样的“共享法庭”已有48家,可为群众提供全领域、全场景的数字诉讼服务。

法院携手护生态

通讯员 吴梦毅 徐如霞

本报讯 日前,三门、象山、宁海三地县级法院首次召开线上司法协作联席会议,联合签署《关于构建环三门湾生态保护司法协作机制的实施意见》。

《意见》涵盖案件联合办理、信息互通共享、生态联防共治等10项常态化联动协作机制,就抓好三门湾海域的生态空间管控、污染治理、生态修复及风险防控等方面形成合力,构建资源共享、优势互补、协调有序、协同创新的生态保护格局。

《意见》还明确规定建立三门湾海域环境资源专业法官会议制度,就跨行政区域的大要案法律适用、类案裁判标准进行讨论,推动建立海域内相对统一的裁判尺度和环境修复标准。

“真是太暖心了”

近日,义乌市廿三里高速卡口,市交警大队廿三里中队民警骆然晶,一边仔细查验货车司机信息,一边为他们送上点心,嘱咐他们安全行车。“谢谢你们,真是太暖心了!”途经司机纷纷为他们竖起大拇指。

通讯员 楼玲 王荐斐

